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A treia săptămână din februarie 2024 a fost o săptămână de lucru plină de evenimente. Prima
întâlnire a avut loc pe parcursul a două zile în cinci locații diferite, inclusiv la sediul WHKT din
Düsseldorf și la penitenciarul din Heinsberg. Acest tip de organizare a fost necesar pentru ca
participanții să dispună de suficient spațiu pentru
a se cunoaște reciproc și pentru buna desfăsurare
a sesiunilor de lucru. În timp ce un grup a avut
parte de un tur ghidat al penitenciarului din
Heinsberg, un alt grup a lucrat la concepte pentru
punerea în aplicare a pachetelor de lucru 2 și 3, în
sala de seminar din apropiere. În a doua zi, o rundă
intensivă de prezentări a ajutat la vizualizarea
sinergiilor potențiale dintre partenerii de proiect.
De asemenea, au fost planificate următoarele
întâlniri din București, Reykjavik și Izmir și a fost
discutată strategia de diseminare pentru luna
următoare.

Proiectul „Perspektive” urmărește să utilizeze întregul potențial de dezvoltare în domeniul
reintegrării deținuților. Există o oportunitate nu numai de a sprijini penitenciarele în activitatea
lor zilnică la nivel local, ci și de a aduce o contribuție semnificativă la schimbul de experți la
nivel european. Am format un consorțiu internațional, bazându-ne pe experiența dobândită în
cadrul proiectelor anterioare, cum ar fi STEPS, NEXT STEPS și inițiativa de stat Handwerk im
Hafthaus. Acesta este format din actori cu experiență în domeniul relațiilor publice, al
psihologiei, al afacerilor și nu numai, care colaborează cu penitenciare din diferite țări
europene.

Manualul 

Prima întâlnire - Dusseldorf

Educația experiențială în sistemul
penitenciar. Un manual pentru

promovarea competențelor
profesionale ale deținuților,

orientat spre practică și sport

Revista
Crearea de punți între societate și
deținuți prin oferirea de informații
despre penitenciarele europene,

promovarea poveștilor personale și
a perspectivelor de carieră

Rețeaua
Promovarea integrării deținuților
pe piața muncii prin schimburi de
experiență și rețele de personal la

nivel european în sistemul
penitenciar.

Promovarea reintegrării deținuților la nivel local și european

https://steps.whkt.de/content/about
https://nextsteps.whkt.de/content/about
https://www.handwerk-im-hafthaus.de/startseite
https://www.handwerk-im-hafthaus.de/startseite


Penitenciarul București-Jilava, situat în apropierea capitalei României, găzduiește aproximativ 1 000 de deținuți de sex masculin în regim
de detenție deschis și semideschis și este administrat de Administrația Națională a Penitenciarelor. Misiunea sa se concentrează pe
asigurarea siguranței deținuților și pe sprijinirea reintegrării acestora în societate prin intermediul sectorului de reintegrare socială, care
include servicii educaționale și psihosociale. Penitenciarul oferă diverse programe educaționale, psihologice și vocaționale și menține
parteneriate cu ONG-uri și instituții publice pentru a sprijini reintegrarea socială a deținuților, subliniind importanța activităților legate de
muncă în construirea stimei de sine și a disciplinei.

PARTENERII DIN PROIECT

COORDONATORUL DE PROIECT

TALENTBRÜCKE GmbH & Co. KG, fondată în 2006 în Köln, se concentrează pe facilitarea tranziției de la școală la locul de muncă,
formare sau studiu prin analiza talentelor și evaluarea competențelor. Compania utilizează un mix de personal permanent,
studenți și freelanceri pentru a pune în legătură tinerii și profesioniștii cu companiile într-un mod personalizat. Utilizând proceduri
standardizate, TALENTBRÜCKE creează profiluri de talente pentru a asigura corespondențe precise între persoane și
oportunități.

Asociația Întreprinderilor și Industriilor din Tesalia (STHEV), fondată în 1957 în Larissa, este o organizație cheie care sprijină comunitatea de
afaceri din Tesalia. Aceasta promovează dezvoltarea economică prin inițiative private, producție eficientă și competitivitate, respectând în
același timp durabilitatea mediului. STHEV ajută întreprinderile să se adapteze la provocări prin încurajarea celor mai bune practici, a
progreselor tehnologice și a dezvoltării forței de muncă.

Multi-Act STD este o organizație non-profit axată pe sensibilizarea cu privire la educația adulților, cu un număr de 96 de
profesori cu înaltă calificare și 152 de studenți și adulți voluntari. ONG-ul își desfășoară activitatea în diferite regiuni din Turcia și
are o vastă experiență în gestionarea ciclurilor de proiecte și a programelor finanțate de UE, în special în inițiativele de învățare
pe tot parcursul vieții. Membrii săi formează profesori și angajați de mulți ani, contribuind la impactul educațional al organizației.

Höfði Horizon este un IMM islandez nou înființat, înființat oficial în 2021, dar personalul său a fost activ în proiecte Erasmus+ din 2014,
coordonând inițiative europene pentru școli și instituții din Islanda. Organizația se concentrează pe abordarea șomajului pe termen lung și pe
sprijinirea diversității economice în Islanda prin îmbunătățirea educației și a competențelor competitive prin colaborare internațională. Höfði
Horizon a dezvoltat peste 20 de proiecte europene și menține o rețea largă de parteneri publici și privați în Islanda pentru a sprijini viitoarele
inițiative Erasmus+.

CPIA Interprovincial „G.Foti” Viterbo/Roma este o instituție de învățământ din cadrul Ministerului Educației Publice, care oferă
educație pentru adulți în vederea finalizării învățământului obligatoriu și a obținerii certificatelor relevante. Acesta oferă cursuri de
alfabetizare și de limbă italiană pentru cetățenii străini, precum și cursuri avansate de engleză, franceză, spaniolă și competențe
digitale. CPIA operează, de asemenea, în penitenciare pentru a sprijini reintegrarea socială prin educație, adresându-se unei game
diverse de cursanți și adaptându-și programele la nevoile și contextele locale.

Igor Vitale International Srl, un IMM cu sediul în Foggia, Puglia, este specializat în psihologie aplicată în diverse domenii, inclusiv psihologie clinică,
socială, judiciară, a muncii, organizațională, sportivă și școlară. Cu o rețea de 100 de profesioniști, organizația promovează incluziunea socială, educația și
durabilitatea prin abordări multidisciplinare care implică atât psihologia, cât și științele umane. În 2022, Igor Vitale International Srl a instruit peste 1 000
de cursanți din Roma și Milano prin diverse evenimente educaționale, vizând un public divers, inclusiv studenți, educatori și profesioniști din mai multe
sectoare.

Camerele de meserii calificate din Germania de Vest (WHKT), cu sediul la Düsseldorf, reprezintă cele șapte
camere de meserii calificate din North Rhine-Westphalia, care cuprind 200 000 de IMM-uri, aproape 1,2
milioane de angajați și vânzări anuale de 162,6 miliarde de euro. Aceasta coordonează opiniile, reprezintă
interesele camerelor în fața autorităților de stat și menține relații cu diverse organizații, cu industria și cu

mediul academic. WHKT se concentrează pe subiecte precum dreptul meseriilor, formarea profesională,
analiza economică și relațiile publice, ocupându-se, de asemenea, de probleme de mediu și organizaționale.

CIAPE este o organizație italiană non-profit care promovează învățarea pe tot parcursul vieții prin metode inovatoare și incluzive, concentrându-
se pe aptitudinile transversale și competențele viitoare de pe piața muncii. Aceasta colaborează cu peste 300 de instituții din întreaga Europă,
dezvoltând oportunități de învățare accesibile pentru diverse grupuri, inclusiv studenți, profesioniști și persoane expuse riscului de excludere.
CIAPE efectuează cercetări și gestionează proiecte naționale și internaționale menite să îmbunătățească integrarea profesională și să
promoveze accesul egal pe piața muncii.

Europe Unlimited e.V. este o asociație non-profit înființată în 2015 pentru a promova înțelegerea interculturală și schimbul
cultural transfrontalier în Europa prin educație și colaborare. Aceasta reunește experți din diverse domenii, inclusiv tehnologie,
educație, drept și finanțe, pentru a aborda provocările societale și a sprijini integrarea socială, în special a grupurilor
dezavantajate. Asociația funcționează dezinteresat, concentrându-se pe proiecte de finanțare europeană și oferind sprijin
educațional unui număr de aproximativ 100 de cursanți din medii diferite.

VondiConsulting este o companie internațională de consultanță cu peste 15 ani de experiență în managementul proiectelor
și evenimentelor, specializată în proiecte europene și educația adulților. Compania sprijină inițiativele care vizează
combaterea excluziunii sociale prin oferirea de coaching și formare pentru grupuri marginalizate, cum ar fi migranții,
refugiații și foștii deținuți, în colaborare cu serviciile publice și autoritățile locale. Echipa VondiConsulting include experți în
educația adulților și asistență socială și este bine conectată cu instituțiile juridice și corecționale din Innsbruck.

whkt.de

ciape.it

europe-unlimited.org

vondi.eu

talentbruecke.de

sthev.gr

mact.org.tr

hofdi-horizon.eu

cpiafotiviterbo.edu.it

anp.gov.ro/web/penitenciarul-bucuresti-jilava

igorvitale.org

Finanțat de Uniunea Europeană. Cu toate acestea, punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin exclusiv autorului (autorilor) și nu reflectă în mod necesar cele ale Uniunii Europene sau ale Agenției Executive pentru
Educație și Cultură a Uniunii Europene (EACEA). Nici Uniunea Europeană și nici EACEA nu pot fi trase la răspundere pentru acestea.
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